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Leder 

Våren er her – og for mange den flotteste tiden 
på året. Med våren kommer forventninger om 
sol som varmer og alt det fine som vokser opp av 
jorda. Og ikke minst er det mange som 
gleder seg til at sauene skal få lam. 
 
Vi gleder oss også stort over å snart få på plass 
vikar for kapellanen vår. Det har vi stor 
forventning til. Vi har hatt en periode i menighe-
ten med redusert bemanning, så det skal bli 
fint at staben snart er fulltallig igjen. 
 
Påsken er kristendommens eldste og viktigste 
høytid, som feires til minne om Jesu Kristi 
lidelse, død og oppstandelse. Høytiden markerer 
seieren over døden og det onde, med 
påskedag som den største festdagen.  
 
Palmesøndag minnes vi om Jesus sitt inntog i Je-
rusalem, hvor han ble hyllet som en konge. 
Skjærtorsdag er til minne om det siste måltid, 
der Jesus innstiftet nattverden. 
 
Langfredag er preget av sorg og alvor, da Jesus 
ble korsfestet og døde for menneskenes 
synder. 
 
Første påskedag feirer vi oppstandelsen – graven 
var tom og Jesus stod opp fra de døde. 
 
Kirken inviterer til flere flotte arrangement i pås-
ken. Blant annet påskenattsgudstjeneste i 
Trefoldighetskirken og påskemorgen på Kalvøy-
sund festning. I tillegg er det flere 
gudstjenester i våre egne kirker som kan anbefa-
les. Jeg håper at alle som er hjemme i påsken 
finner veien til kirkene våre. Det er slik vi bygger 
menighetsfellesskap. Er det noe vi virkelig 
trenger i disse dager så er det gode åndelige og 
sosiale fellesskap. Det at vi treffes er av stor 
betydning i en tid hvor utenforskap og ensomhet 
er voksende. 
 
I tillegg til gudstjenester og arrangementer i pås-
ken, skjer det mye i Moland menighet ellers i 
året også. Vi har bl.a. babysang, søndagsskole, 
barnekor, voksenkor, basar, bønnesamlinger, 
supertorsdag, ettermidda’n, konserter og quiz. 
Så har vi også et godt samarbeid med 
Normisjonen på Eydehavn og Dalen, samt Filadel-
fia på Eydehavn. Det er tilbud for voksne, 
ungdom og barn. 
 
Vil du vite mer om tilbudene våre, ta kontakt 
med noen i menigheten eller menighetskontoret 
på Eydehavn. 
 
Til slutt vil jeg ønsker alle 
en God påske, med håp 
om noen fine dager med 
deilig vårsol – 
samt at vi treffes i kirka. 
 
Påskehilsen fra Helle 
Langerød, nestleder i Mo-
land menighetsråd. 

 
Langfredag: Det Fine og Det Forferdeli-
ge 

Andakt ved sokneprest  

Simen Heggelund Knutsen. 

 

Vi kan ha mange ulike syn på det 

som Langfredag markerer. Hva vi 

tenker har gjerne rot i noe dype-

re. Og det kan være viktig å 

være obs på. 

Langfredag er en litt spesiell dag. For dagen marke-

rer Jesus sin dom og vandring gjennom Jerusalem til 

det stedet hvor han ble korsfestet: Golgata (eller 

hodeskalle stedet). For det er en dag som mange 

troende mennesker tenker svært ulikt om. For noen 

er den en marking av det som de tenker at er den 

kjipeste fortellingen i verdenshistorien. Samtidig er 

det en dag hvor andre har en opplevelse av at noe 

av det beste som har skjedd i historien skjedde. Det 

er en dag som kan skape hetede debatter, særlig 

blant dem det er veldig viktig for.  

På godt og vondt. 

 

Så når jeg skriver innledningsvis at dette temaet, 

Jesus død og korsfestelse, er ett tema som det er 

delte meninger rundt så kan en kanskje begynne å 

lure. Kanskje særlig den som ikke er troende selv. 

For det er jo lett å ta for gitt at alle kristne mennes-

ker synes denne handlingen er forferdelig. Og det gir 

jo litt mening. For Golgata er stedet hvor frelseren 

dør. Og det belyser jo på en måte hvor preget vi 

mennesker er av synd. «Han kom til sitt eget, og 

hans egne tok ikke imot ham.». Det er ikke så vans-

kelig å forstå at dagen hvor Jesus ble avvist av dem 

han kom for å redde kan være vanskelig for mange. 

Og kanskje er det nettopp derfor vi kaller dagen for 

Langfredag. For det er en nokså allmenn erfaring at 

tiden oppleves som den går veldig sakte på dager 

hvor kjipe ting skjer. 

 

Også vil du kanskje innvende at det ikke var alle 

som avviste ham. Og kanskje til og med legge til at 

de var Jødene og Fariseerne som dømte ham og 

drepte ham. Og det er jo forså-

vidt riktig. Men Jesus hadde også 

mennesker i sin innerste sirkel 

som både forådte og benektet 

ham. Ett spørsmål som kan være 
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lurt å stille seg da er hvorvidt du selv hadde trodd 

på at denne mannen Nasaret var den messias som 

skulle komme. Jeg hadde nok ikke det. For jeg tror 

jo ikke på alle dem som hevder å være Jesus skik-

kelser i vår egen tid.  

Men som sagt er det også flere som mener at Lang-

fredag markerer en av de flotteste begivenhetene i 

historien. Kanskje er det dette perspektivet som 

brukes når engelskmennene gir dagen navnet Good 

Friday. Og da tenker du kanskje: Hva i huleste er 

flott eller godt med det? Ett rimelig spørsmål. Det 

korte svaret tenker jeg at handler om de hendelse-

ne som utspiller seg videre. For fortellingen om 

Jesus stopper ikke på Langfredag. Nei etter tre 

dager står Jesus opp. Og han viser seg for disiple-

ne, før han farer til himmelen. På denne måten 

blir Langfredag en utløsende årsak for frelsen. 

Ihvertfall dersom vi tenker at det ikke er Jesus so-

ning på korset som bringer frelsen, men at det hel-

ler er Jesus seier over døden i oppstandelsen som 

er utløsende årsak. 

 

Hvordan snakker vi om Jesu død? 

Det er mange perspektiver som farger hvordan vi 

tenker om ulike ting. Og kanskje særlig i møte 

med en dag som langfredag. Om vi får et negativt 

eller positivt perspektiv på denne dagen blir gjerne 

farget av hvordan vi tenker om Jesu død. For det 

er mange måter å snakke om og tenke om Jesu 

død. Eksempelvis kan en definere det som Jesu 

offer, Jesu soning, Jesu mord, og så videre. Og dis-

se måtene å tale og tenke om korshendelsene på 

gir føringer for hva slags teologisk forståelse vi får 

i møte med mange andre spørsmål. Men det får 

også konsekvens for hva vi tenker om de innvolver-

te partene i fortellingen. 

 

I 5. mosebok står det skrevet: «For den som blir 

hengt opp, er forbannet av Gud.». Og dette kan 

ses opp mot hvordan vi omtaler Jesu død. Blant de 

tidelige kristne var en vanelig tanke at det ikke var 

Gud eller Jesus selv som var skyldig i Jesu død, 

men heller den jødiske og romerske autoriteten. 

En slik måte å forstå Jesu død på gjør det også na-

turlig å tenke om korshendelsen som ett mord. Og 

i forlengelsen av denne tanken er det naturlig at 

Langfredag er en dag som markerer noe forferdelig 

i verdenshistorien. Satt på spissen er Jesus død en 

konsekvens av enkeltmenneskers ondskap.  

 

Selv tenker jeg at en slik måte å forstå det på blir 

for enkel. Og at den også fjerner vårt eget ansvar 

og ubetydeliggjør vår synd.  

 

Hvis vi heller tenker om Jesu død som ett offer blir 

det straks et mer positivt syn på Langfredags mar-

keringen. Samtidig blir vi selv ansvarliggjort i stør-

re grad i møte med vår egen syndige natur.  Jesus 

offer seg selv for å gjenopprette det forholdet som 

har blitt brutt, mellom mennesker og Gud. 

Faderen som forlater sønnen. 

 

Men den sistnevnte tanken kan også være proble-

matisk. Eksempelvis i møte med de ulike evangelie 

fortellingenes fremstilling av Jesu ord på korset. 

Kanskje den vanskeligste å forsone med offer tan-

ken er hos evangelisten Markus: «Min Gud, min 

Gud, hvorfor har du forlatt meg?». Teologen Jür-

gen Moltmann holder frem en tanke om at Faderen 

og Sønnen er separert ved Jesu død. Og denne tan-

ken gir mening i møte med Markus sin fremstilling 

av hendelsene. Men jeg vil si at denne tanken også 

er problematisk, fordi den innskrenker forståelsen 

av Jesu guddommelighet. I tillegg er det et under-

liggende spørsmål i møte med hva Jesus mener 

med at Gud har forlatt ham. Og i dette kan en hol-

de opp ett skille, mellom Guds fullstendige fravær, 

men også Guds gjemte nærvær. Om Gud er full-

stendig fraværende i korshendelsen gir Moltmanns 

vurdering mening, til tross for begrensningen det 

ilegger Jesus. Men om en tenker at Gud har et 

gjemt nærvær, blir Jesu rop på korset et utrykk 

for Jesu opplevelse av Guds gjemthet (fravær), 

fremfor Jesu mangel på tro. Og denne forståelsen 

er også noe som ivaretar forbindelsen mellom Gud 

Fader og Jesus.  
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Rapport fra befaring før visitas i  

Moland sokn  

 

Før bispevisitasen ble det gjennomført en befaring 

av kirkene våre. Her får du et lite utdrag fra rapp-

orten. Rapporten i sin helhet kan du lese på 

https://moland.menighet.no. 

 

Om befaringen og befaringsrapporten  

 

Befaringen fant sted 07.11.25. Sist 

visitas i Moland var i 2018 og det 

foreligger befaringsrapport for kir-

kene fra denne gang.  

 

Fokus på universell utforming  

 

Etter Lov om likestilling og forbud 

mot diskriminering kapittel 3 har 

offentlige og private virksomheter 

rettet mot allmennheten, plikt til 

universell utforming av virksomhe-

tens alminnelige funksjoner. Kirke-

møtet har i sak 7/23 satt et økt 

fokus på likeverdig tilgjengelighet 

og tilhørighet - universell utfor-

ming av kirken. Med universell ut-

forming menes utforming eller til-

rettelegging av hovedløsningen i 

de fysiske forholdene, inkludert 

informasjons- og kommunikasjons-

teknologi (IKT), slik at virksomhe-

tens alminnelige funksjoner kan 

benyttes av flest mulig, uavhengig 

av funksjonsnedsettelse. Det fin-

nes byggetekniske standarder som definere universell 

utforming. Byggets antikvariske verdi vil kunne gjøre at 

man i arbeidet med tilpasning i enkelte tilfeller må dis-

pensere fra kravene. Der det er gjort endringer eller 

fakta ikke lenger stemmer med kirkebyggdatabasen, må 

dette oppdateres. Opplysninger om tilgjengelighet hen-

tet fra kirkebyggdatabasen gjøres også tilgjengelig i 

publikumsdatabasen «Kirkesøk».  

 

Fokus på inventarregistrering og oppdateringer i kir-

kebyggdatabasen  

 

Kirkekunst og kirketekstiler bør minimum årstall og 

navn på billedkunstner/ håndverker/ tekstilkunstner 

bør legges inn der dette fortsatt er kjent. Dette er 

kunnskap som lett kan gå tapt. Det er viktig at inventar-

databasen oppdateres ved nyanskaffelser, avhendinger 

og tap. Gjenstander tilhørende nåværende eller tidlige-

re kirke som er donert eller utlånt til muséer eller som 

man har kunnskap om finnes andre steder, bør føres inn 

inventarlisten med anmerkning om hvor det er oppbe-

vart/donert.  

 

Austre Moland kirke 

 

Det er gjort større utbedringer i tårn. Kjente skader er 

utbedret, herunder råteskade i tårn. Dette er gjort av 

eksternt firma (Bøylestad og Moen) med stor kunnskap 

til antikvariske bygg, noe som viser 

igjen i detaljene, blant annet sam-

menføyningene.  

Rullestolbrukere kan komme inn 

sideinngang. Det er permanent 

rampe som fører til denne inngang-

en. Det er to lave trinn opp til ho-

vedingang og slakt terreng, men 

terskelen er høy og rullestolbruke-

re er avhengig av at andre åpner 

døren for dem. Kirken har ikke 

faste tilpassede plasser til rullestol 

i kirkerommet, men kan bruke bar-

nekrok.  

 

Stokken kirke 

 

Kirken er bygd i mur og tre som 

bindingsverk og er kledd med malt 

trepanel. Sist overflatebehandling 

var i 2017. Da benyttet man linol-

jemaling. Kirken ble sist vasket for 

svartsopp/smuss mindre enn to år 

etter sist maling. Den viser igjen 

behov for vasking for svartsopp/

smuss. Det er pr i dag ikke oppda-

get sopp eller muggproblem som ikke er behandlet. Kir-

ken har ikke vært gjennomgått av noen med byggfaglig 

kompetanse de siste fire årene. Kirken er i god stand, 

den får jevnlig tilsyn.  

 

Flosta kirke 

 

Kirken har vært gjennomgått med byggfaglig kompetan-

se. Kirken har en del skader som er registrert i egen 

rapport. Enkelte skader på takbukker er av kritisk ka-

rakter. I tillegg er det råteskader i et hjørne av tårnet 

som har ført til noe sig. Oppleves likevel stabilt. Rulle-

stolbrukere kan komme inn sideinngang eller annen se-

kundær inngang til begge sideskipene. Det er også flatt 

terreng inn hovedinngang, men her er litt høy terskel. 

Inngangen i sør er like mye brukt som hovedinngang som 

den egentlige hovedinngang i vest. Inngang i nord er 

mindre brukt og har gressdekke utenfor.  
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Påskeprogram 

2.april. Skjærtorsdag klokken 18:00 

Gudstjeneste med nattverd i Flosta kirke 
 

3.april. Langfredag klokken 18:00 
Pasjonsgudstjeneste i Austre Moland kirke.  
 

5.april. 1.påskedag klokken 06:47 
Påskemorgengudstjeneste på Kalvesund  
 
Møt opp ved Kalvesund festning på Kilsund i god tid. 
Følg menigheten en liten gåtur ut til ytterste punkt ved 
havet. Kle deg godt, og ta med noe å sitte på, og gjerne 
noe varmt å drikke. 
 

5.april. 1.påskedag klokken 11:00 
Høytidsgudstjeneste med nattverd i Stokken kirke.  
Øystein Krogstad deltar på flygelhorn 
 
 

GØY PÅ BASAR 
 

Hold av dagen 18. april 2026!  
 
Da avholder Moland menighet sin årlige 
basar i Stokken kirkesenter med åre-
salg og flotte gevinster. 
 
PS: Har du til og lyst til å hekle, strik-
ke, spikke eller på annen måte anled-
ning til å bidra med gevinster? Vi mot-
tar gjerne gevinster på kirkekontoret 
på Eydehavn. 
 
Hjertelig velkommen. 

ÅRSMØTE I MENIGHETEN 

 
Moland menighetsråd har vedtatt at 
menighetens årsmøte 2026 skal være 
19. april 2026 etter gudstjenesten i 
Stokken kirke.  
 
Vi gleder oss til å se dere! 

KONSERT MED AMOS 

 
Gospelkveld på Dalen Misjonshus. 
Søndag 12/4 kl. 18:00.  
 
Vi synger sammen, og vil høre Maria, 
Aud og Per Arne Sjåvåg og AMOS.  
 
Alle er hjertelig velkommen. 

HISTORISK AFTEN I FLOSTA KIRKE  

 
Torsdag 16.april klokken 18:00 invite-
res du til tredje og siste foredrag om 
Flosta kirkes historie v/ Terje de Groot. 
 
Samarbeid mellom Moland menighets-
råd og Flosta historielag. 
 
Anbefales. 
 

PÅ PLAKATEN 
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Flosta- og Molandfolk er heldige som 

har Terje de Groot. 

 

Han er kirkeantikvar i kirkeseksjonen hos 

Riksantikvaren – og opprinnelig fra 

Flosta. 

 

Terje har allerede holdt to flotte og læreri-

ke historiske kvelder i Flosta kirke, der 

han med sin lune fremtoning, humor og 

store formidlingsevne har fanget publi-

kummet. 

 

Det første foredraget, 12. februar, tok for 

seg Flosta kirke fra middelalderen og 

frem til 1747. Det andre foredraget, 19. 

mars, hadde tittelen «Gudshus og kultur-

minne» og handlet om tiden etter 1747 – 

året da Flosta kir-

ke ble bygget om 

fra langkirke til 

korskirke. 

 

Selv for dem som 

ikke på forhånd 

regner seg som 

spesielt historisk 

interesserte, er det 

nærmest umulig å 

ikke bli engasjert 

av å høre Terje 

fortelle.  

 

Flosta kirke er rik 

på både symbo-

likk og historie, og 

etter foredragene 

ser man altertavle, 

skriftestol, preke-

stol og dåpshus 

med helt nye øy-

ne. 

Visste du for ek-

sempel at grunnen 

til at det tidligere 

ikke var tillatt å gå 

på kino i kirketiden, hadde sam-

menheng med sabbats- og hellig-

dagsforordninger? Eller at kvinne-

ne alltid satt til venstre og menne-

ne til høyre i kirken? Plasseringen 

var nøye regulert etter rang, og de 

fattigste måtte sitte på galleriet. 

 

Og tenk – kirken hadde egne an-

satte som skulle slå folk i hodet 

dersom de sovnet under preke-

nen! Det var strenge tider… 

Bildene fra foredraget 19. mars 

Historiske aftener i Flosta kirke 

Tekst og bilder: Sunniva Holberg 

Terje de Groot klar for sitt andre foredrag i Flosta kirke 

120 mennesker møtte opp for å høre om lokal-
historien til Flosta. 
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Påskemorgen 
Tidlig en morgen,  
mens det enda var mørkt,  
bandret noen sørgende kvinner 
mot en grav. 
 
De hadde mistet en kjær venn.  
Han som de elsket,  
som de trodde på, 
Deres Herre og Mester,  
Hadde de brutalt tatt 
og spikret til et kors. 
 
Han var død. 
Hav var borte for bestandig,  
deres håp. 
 
Nå ville de 
ta en siste avskjed. 
Gi ham den siste ære  
og salve hans legeme.  
Men, der var en stor hindring. 
Steinen 
foran graven,  
Hvem skulle ta den bort? 
 

 
Da de kom til graven,  
var steinen tatt bort. 
Hvem hadde gjort det? 
Gravrøvere. 
Som hadde tatt liket og gjemt det? 
 
Gråtende,  
ble Maria stående utenfor graven. 
Gråtende,  
Bøyde hun seg inn  
Og så to engler 
-Hvorfor gråter du kvinne? 
-De har tatt min Herre bort. 
-Jeg vet ikke hvor de har lagt ham.  
 
Gråtende, vendte hun seg bort fa graven  
og  
der sto «Gartneren» 
- Hvorfor gråter du kvinne? 
Hvem leter du etter? 
 
-Oh Herre, har du tatt ham, så si hvor du 
har lagt ham 
så jeg kan ta ham med meg hjem 
 

Da  
kalte han henne ved navn, 
Maria 
 
Det var jo ikke gartneren. 
Det var Jesus. 
Hun så ham 
Lys levende 
Hun kjente ham 
Og vendte seg til ham, 
-Rabuni 
Mester. 
 
-Maria, 
Gå og si til mine brødre  
At jeg går opp til 
min far 
Og deres Far. 
Min Gud 
og deres Gud. 
Full av glede og undring 
Løp 
Maria til disiplene 
Og sa  
-Jeg har sett Herren  

taler for seg selv, og vi anbefaler på det varmeste 

at alle som har anledning også får med seg det 

tredje og siste foredraget, som holdes 16. mars kl. 

18.00–20.00 i Flosta kirke. 

 

Arrangementene er et samarbeid mellom Moland 

menighetsråd og Flosta historielag. 

I alterpartiet kan man se hele påskefortellingen 
gjenfortalt i maleriene. Ta en ekstra titt neste 
gang du er i Flosta kirke. Bildet er tatt oppe fra 
galleriet, med toppfiguren på dåpshuset til venst-
re. 



8 

 

 

 

Tilbud til barn og ungdommer 

Pust: er et tilbud for ungdommer i 
Arendal. 
Inspirerende gudstjenester for ung-
dom, sosialt samvær med gratis mat 
etter gudstjenesten. Arrangeres 3 
ganger i halvåret.  
Møt nye venner og bli bedre kjent.  
Masse sosial moro! 

Den siste torsdagen i måneden tref-
fes vi til Supertorsdag i Stokken me-
nighetssenter. Bli med å spise middag 
sammen, ha en aktivitet—og en sam-
lingsstund i kirken.  
Velkommen til alle—uansett alder! 

Baby– og barnesang, annenhver onsdag 
klokken 11 (partallsuker) i peisestua på 
menighetssenteret, Stokken kirke.  
Babysang er for de minste barna sammen 
med foreldre, besteforeldre eller andre 
nære.  
Det er bare å dukke opp, men meld deg 
gjerne på vår Spond «Babysang Moland», 
gruppekode XAGTR 

Barnekoret MOBAGOS (Moland barne-
gospel) ledes av organisten vår Kristi 
Skaten, og øver annenhver onsdag i 
Stokken menighetssal.  
Fra 5 år og oppover. 

Finn palmebladene 
 
Rundt omkring i bladet er det gjemt 6 palmeblader, i til-
legg til dette. 
 
Skriv opp sidetallet her: 
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Påskeaktivitet: Eggemaling 
 
Påskehøytiden er helt perfekt for å dekorere egg. Støtt våre lokale eggebøn-
der, og kjøp inn nok til høytiden. Her er noen tips til aktiviteten:  
 
Forarbeid: 

Tøm eggeskall ved å blåse dem tomme. Bruk gjerne en eggepumpe. Denne 
får du tak i på en hobbybutikk, og gjør blåsearbeidet enkelt. Skyll eggene 
godt, slik at de blir tomme for innhold, og la dem tørke. 

Ta vare på innholdet—og bruk det til eggerøre eller omelett. 

Dekorer de tomme eggene forsiktig med noe du har hjemme. Her er noen for-
slag:  

• Maling 
• Ulltråd som limes på 
• Stempel 
• Drypp malingsflekker på eggeskallene som du blåser utover med sugerør 
• Drypp stearinlysflekker i ulike farger på eggene (NB: Her bør noen voksne 

følge med) 
 
Tegn på symboler eller fine tekster som 
• Kors 
• Blomster 
• Enkle linjer eller ord som liv, håp, fred, God påske 
 
Eggene kan henges på grener, legges i en skål – eller deles ut. 
 

Egget har i kristen tradisjon blitt et sterkt påskesymbol. Det ser dødt og luk-
ket ut, men rommer nytt liv på innsiden – akkurat slik graven var lukket, men 
tom påskemorgen. Derfor minner egget oss om oppstandelsen, håpet og det 
nye livet Gud gir. 
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Årets konfirmantkull 2025-2026 har vært på leir 

på Gautefall fjellkirke.  

Simen Heggelund Knutsen og prestestudent Si-

vert Gelius, som har vært i stiftspraksis hos oss i 

Moland menighet i vinter, var ledere sammen 

med 2 voksne par fra menigheten.  

Her er noen bilder fra leiren. Fjellkirken på Gau-

tefall er ideell med sin plassering nær skitrekket 

og skiløypene.  

 

 

Kveldene ble fylt med sang, mu-

sikk, aktiviteter, god mat under-

visning, snøballkrig, lek og moro. 

 

 

 

 

 

Konfirmantleir—Gautefall 

27.februar til 1.mars 

Skitur hører med når man er i 
skiparadiset Gautefall. 
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På selveste Valentinsdagen, lør-

dag 14.februar, ble  5 flotte brude-

par viet i Flosta kirke. Den flotte 

kirken vår skaper en nydelig ram-

me i en slik anledning, og sogne-

prest Simen viet de fremmøtte på 

løpende bånd, mens organist 

Kristi satt på orgelkrakken. 

 

Medlemmer av Moland menig-

hetsråd stilte med hjertekake, 

makroner og noe musserende i 

glasset til alle de fremmøtte. 

 

«Drop-in»-bryllupene startet 

klokken 12, og klokken 15 hadde alle de nygifte forlatt lokalene.  

 

Vi har fått lov til å dele bilder av noen av brudeparene, og gratulerer følgende med den store dagen: 

 

 Anja Igland og Kent Even Andersen 

 Mariann Benestveit og Espen Andreassen 

 Viola Dukene og Ken-Charlo Dukene 

 Beate Kjelstadli Solfjeld og Jan Ingvald Birkeli 

 Renate Risland og Andreas Lie Holar  

Valentinbryllup i Flosta kirke 

Tekst: Sunniva Holberg Bilder: Hanne Ottersland  
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I slutten av januar hadde vi bispevisitas av bisko-

pen vår Stein Reinertsen. Det er 8 år siden forrige 

gang han var på visitas hos oss. 

 

Han hadde et tettpakket program i en hel uke sam-

men med sogneprest, prost, stab, menighetsråd og 

ulike aktører i nærmiljøet vårt. Han fikk blant an-

net hilse på havnefogden på Arendal havn 

(Eydehavn), var på barnehagebesøk i Strengereid 

naturbarnehage, hadde en dag sammen med eleve-

ne på Flosta skole, i tillegg til at han besøkte både 

Flosta og Saltrød bo– og omsorgssenter, for å nev-

ne noe. 

Både konfirmantene våre, skoleelevene på Flosta 

skole og barnehagebarna var ivrige på å stille bis-

kopen spørsmål. Hva synes du om Trump?» til 

«Hvordan ser det ut i himmelen?» og «Hvem er sje-

fen til biskopen?» 

Et av spørsmålene som han likte godt var: «Hvor 

trives du best?». Til det svarte biskopen: «Der jeg 

føler meg velkommen. Der jeg blir møtt med et 

smil» 

Biskopen deltok også på Supertorsdag og HEL-

samling, og han fortalte da at han er biskop for 

alle med funksjonsutfordringer i hele Norge.  

Du finner hele visitasforedraget til biskop Stein 

under. 

Bispevisitas 

Tekst og bilder: Sunniva Holberg, Janicke Jacobsen og Camilla Bjørgum Johansen 

Visitasforedrag ved bispevisitasen i Moland 

sokn, 27.1 – 1.2.26  

 

Kjære menighet!  

 

Nåde være med dere og fred fra Gud vår Far og 

Herren Jesus Kristus.  

 

Det har vært en stor glede å være sammen med 

dere denne visitasuken. Det er 8 år siden jeg var 

her på forrige visitas, så det var fint å komme til-

bake. Vi har vært igjennom et innholdsrikt og 

spennende visitasprogram, og jeg har blitt bedre 

kjent med menighetsrådet, ansatte og frivillige. 

Det har vært en stor berikelse, og jeg ser tilbake 

på denne uken med takknemlighet. Takknemlighet 

for alt som skjer, for alle som finner sin plass i 

menigheten, for at dere har som mål å vekke og 

nære det kristelige liv i soknet!  

 

Det ligger mye planlegging bak en 

visitasuke. Prost Jorunn Raddum har ledet proses-

sen sammen med ansatte og menighetsråd. Menig-

heten har levert en fyldig visitasmelding før visita-

sen, og dere har laget et imponerende program 

som viser mye av bredden i menighetslivet og kon-

taktpunktene dere har ut i lokalsamfunnene.  

 

Selve visitasuken startet med morgenbønn i Stok-

ken kirke. Organist Kristi Møllerup Skaten, kirke-

tjener Edgaras Grigonis og sokneprest Simen Heg-

gelund Knutsen sørget for at dette ble en god må-

te å starte dagen på. Deretter var det møte med 

staben og leder av menighetsråd der vi sammen 

gjennomgikk programmet for visitasuken.  

 

På Saltrød bo- og omsorgssenter ble det hyggelige 

samtaler med både ansatte og beboere, ikke minst 

rundt et godt måltid. Her var det merkbart at bå-

de beboere og ansatte trives godt.  

 

Når jeg er på visitas, er jeg gjerne også på be-
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driftsbesøk dersom det er mulig. Det er viktig for 

meg å møte bedrifter som på en eller annen måte 

preger stedet, og høre hva de er opptatt av. Det 

ble et veldig spennende og lærerikt besøk på Aren-

dal Havn, Eydehavn Terminal, der jeg møtte hav-

nefogd Rune Hvass, assisterende havnefogd Gordon 

Fuglestad, prosjektleder Rune Ljøstad, avdelings-

leder for teknisk Bjarte Skjønhaug og saksbehand-

ler Magdalena 1 Pawlik-Bak.  

 

Det var spennende å høre om hvordan de jobber, 

og ikke minst hvilke tanker de har for videre utvik-

ling av Arendal Havn. Tiden gikk fort i dette mø-

tet! Det er mye som er viktig under en visitas, og 

en av disse tingen er å samtale med de ansatte. 

Jeg fikk gode samtaler med flere, der vi fikk snak-

ket sammen om ulike ting. Tirsdag kveld ble av-

sluttet med konfirmanttime, der konfirmantene 

stilte meg spørsmål. Når det er slike spørrerunder 

får de spørre om alt mulig, og her var det veldig 

mange spørsmål som viser at konfirmantene er 

opptatt av tro. Jeg fikk blant annet spørsmålene -  

 

• Hvorfor er de fleste kristne i Norge protes-

tanter?  

• Hvorfor tror du på Gud?  

 

Onsdag startet dagen med besøk i Strengereid bar-

nehage. Her ble jeg møtt med flagg på utsiden, og 

inne satt det en spent gjeng med 3 – 6-åringer klar 

i sirkel, og de hadde vært opptatt av at de måtte 

sitte sånn at de kunne se meg med én gang jeg 

kom inn døra! De hadde forberedt seg godt med 

sanger, og så viste jeg dem hva jeg hadde med 

meg i kofferten: De liturgiske klærne som en prest 

og biskop har på seg. Det ble også en hyggelig 

stund rundt formiddagsmaten, med nybakte runds-

tykker fra styrer John Oland. Så heldige barna er 

som får gå i en barnehage der styreren også er ba-

ker!  

 

Jeg møter alltid 

kommunens le-

delse når jeg er 

på visitas, og 

det var et hjer-

telig gjensyn 

med ordfører 

Robert Cornelis 

Nordli, som jeg har hatt gleden av å møte ofte. 

Det var også veldig hyggelig å få møte den nye 

kommunedirektøren Børge Toft, og så hadde de 

med seg to praksisstudenter fra statsvitenskap på 

UIA. Her er Arendal kommune forbilledlige i hvor-

dan dere jevnlig har studenter inne i kommunead-

ministrasjonen. Jeg fikk høre et eksempel på noe 

av det studentene har fått lov til å jobbe med. Det 

er alltid svært hyggelig å møte Arendal kommunes 

ledelse, og jeg setter stor pris på hvordan dere 

samarbeider med kirken på ulike måter. At ordfø-

reren årlig møter prestene er et godt eksempel på 

at man verdsetter kirkens arbeid. Det var en god 

tråd mellom besøket i Arendal Havn og møte med 

næringssjef Kåre Andersen og to av hans medarbei-

dere. Samtalen her ga godt innblikk i hvordan man 

tenker rundt næring, og ikke minst hvordan sikre 

at bedrifters medarbeidere fra andre land forblir i 

Arendal. Tiden gikk også her så alt for fort, for det 

er mye jeg skal rekke under en visitas.  

 

Det blir mange møter i 

løpet av visitasdager, og 

det var derfor ekstra 

hyggelig at turen gikk 

videre til et privat 

hjem. Hos Jorunn og 

Gjert Arnt Gjertsen ble 

det tid 2 til både mat og 

prat sammen med deler 

av bønneringen som 

samles ukentlig i Stok-

ken kirke. Takk for at 

dere bruker tid til å be 

for menigheten og for 

alt som skjer i menigheten. Jeg vet at dere blant 

annet ber for hver konfirmant.  

 

Moland er nå ett sokn, og dere har et stort menig-

hetsråd som på 

en god måte re-

presenterer alle 

de tre tidligere 

soknene. Menig-

hetsrådet kunne 

fortelle at man 

ser at menighe-

ten klarer å be-

vege seg mellom 
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de tre kirkene i stadig større grad. Det er godt å 

høre! Leder av menighetsrådet, Sunniva Fowels 

Holberg, ledet oss gjennom en presentasjon av 

menigheten etter visitasen i 2018. Noe av det som 

utpeker seg er det gode økumeniske samarbeidet, 

et bredt arbeid innen kirkelig undervisning og læ-

ring, HEL-samlinger, varierte gudstjenester med 

god kirkekaffe, samt et godt samarbeid med frivil-

lighetssentral og skoler. Så ser man at det er kre-

vende med tre kirkebygg, at selv om frivilligheten 

er stabil så er det er behov for å rekruttere nye 

frivillige, og at det er behov for å styrke givertje-

nesten. Det er også ønskelig å få på plass en kon-

firmantplan, en skriftlig kirke-skoleplan og et sam-

arbeid med Flosta skole. En drøm om å få til tiltak 

rettet mot yngre voksne ble også nevnt.  

 

Når jeg er på visitas, er det viktig for meg å møte 

ledere fra andre kirkesamfunn i området, og snak-

ke om hva man kan være felles om. Vi er ikke fle-

re enn at vi må kunne stå sammen om det sentra-

le. Det var derfor fint å avslutte onsdag med et 

møte på Eydehavn bedehus, som er eid av Normi-

sjon. Her var der folk fra Normisjon, Filadelfia, 

Den norske Kirke og Frikirken. Det opplevdes godt 

å på denne måten vise at vi kan stå sammen, og 

jeg fikk 

dele en 

tenkt sam-

tale med 

evangelis-

ten Johan-

nes med 

forsam-

lingen, 

etterfulgt 

av god tid 

rundt bor-

dene med 

mat og 

prat.  

 

Torsdag 

morgen 

møtte jeg 

Flosta sko-

le. To ele-

ver fra 7. 

trinn viste 

meg rundt på den flotte skolen, og det er ikke an-

net å si enn at de som går på denne skolen er utro-

lig heldige! Tenk å ha egen svømmehall, flotte 

uteområder – og ikke minst: Så fine ansatte som 

det var der! Jeg var innom to og to klassetrinn der 

tiden gikk veldig fort, for elevene hadde forberedt 

seg godt og hadde mange spørsmål å komme med. 

Siden tiden gikk så alt for fort, brukte vi like godt 

litt SFO-tid også, slik at 1. og 2.klasse skulle få 

spurt ferdig om alt de lurte på – og nå vet jeg hvil-

ke favorittgodteri en del av dem har!  

 

På Flosta bo- og omsorgssenter har man en liten 

avdeling C (for mennesker med funksjonsvariasjo-

ner), med plass til 7 beboere. Her er organist og 

prest jevnlig på besøk, og jeg fikk være med og 

oppleve dette, og møte de som var der. Kirken 

gjør mye diakonalt arbeid, og tilstedeværelse på 

institusjoner er en viktig del av dette.   

 

I Moland er det et godt samarbeid mellom Den 

norske Kirke og Dalen misjonshus, som eies av Nor-

misjon. Også noen av gudstjenestene holdes her. 

Jeg fikk gleden av å besøke Ettermiddan, som er 

et flott tilbud etter skoletid, der et stort flertall 

av elevene fra Nesheim skole kommer. Denne 

gangen var de 50 barn, og flere frivillige av både 

voksne og ungdommer. Jeg vet dere er spent på 

hvordan det vil gå med dette fine arbeidet når 

Nesheim skole legges ned, og jeg håper dere kla-

rer å finne en god løsning på en eller annen måte.  

 

Mens Dalen har Ettermiddan-tilbudet, har Stokken 

tiltaket «Supertorsdag», som jeg fikk oppleve og 

være med på. Her samles man til et godt måltid 

og samtale rundt bordene, og så var det en sam-

ling i kirkerommet der jeg blant annet fikk høre 

barnekoret synge. Selv om de ikke er mange, så 

imponerte de veldig med sin fine sang.  

 

Denne dagen fikk en veldig fin avslutning med HEL

- samling på Kuben. Der var det mange! Jeg koste 

meg over å få være sammen med alle de som 

pleier å være med i HEL-arbeidet, og det gleder 

meg at dere har fått til dette svært viktige arbei-

det i Moland. – Et arbeid som dere gjør på vegne 

av hele prostiet.  

 

Utfordringer og veien videre  
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En visitas er ikke over når jeg drar; på en måte er 

det nå det begynner. Alt forarbeidet, møtene og 

samtalene peker ut en retning for veien videre. En 

retning for arbeidet med å vekke og nære det 

kristne liv i menigheten. Jeg har derfor behov for 

både å bekrefte alt dere får til og å oppmuntre 

dere til videre arbeid i tiden fremover:  

 

1. Relasjonen mellom kirke og kommune i Aren-

dal er svært god. Takk til kommunen for 

hvordan dere har åpne dører og god kontakt 

med kirkeverge, prost og prester. Fortsett å 

pleie de gode relasjonene.  

2. Det er gledelig å se at dere i Moland er så 

gode til å jobbe sammen på tvers av organi-

sasjoner og kirkesamfunn! Her har dere lange 

tradisjoner for dette, som jeg håper dere 

fortsetter å pleie. Dere er ikke flere enn at 

dere trenger hverandre.  

3. Menigheten har vært gjennom noen år med 

mange presteskifter, sykdom i staben og vi-

karbehov. Koronatiden la jo også store be-

grensninger på våre samlinger og fellesskap. 

Slike perioder er alltid utfordrende, både for 

et stabsfellesskap, og for menighetsarbeidet. 

Jeg forstår at det ikke har vært bare enkelt, 

men håper at ting vil legge seg til rette 

fremover. Vi vil ta vår del av ansvaret for å 

bidra til dette.  

4. Dere har selv pekt på at selv om dere har 

mange svært stabile frivillige, trenger dere å 

styrke frivilligheten. Jeg merker at de frivil-

lige jeg har møtt er engasjerte og trives, og 

samtidig har dere antydet at dere ønsker å 

jobbe med hvordan dere enda mer kan vise 

at dere verdsetter alle som har et frivillig 

engasjement i menigheten.  

5. Dere har en etablert givertjeneste, men ser 

behovet for å styrke denne. Det gjør dere 

klokt i. Se på hvordan dere kan jobbe med 

dette, både slik at flere blir med i denne vik-

tige tjenesten, og noen av deres allerede 

trofaste givere øker sine bidrag.  

6. Møtet med Flosta skole ser jeg på som star-

ten på at dere får til et samarbeid der. Vi 

fikk tid til en liten prat om samarbeid mel-

lom kirke og skole, og jeg vet at sokneprest 

Simen og rektor Casper Schoombie har avtalt 

å snakke videre om dette.  

7. Det er viktig å ha gode strukturer i en menig-

hets arbeid, og planer kan være en god måte 

å strukturere arbeidet på. I møtet med me-

nighetsrådet ble det nevnt behov for en kon-

firmantplan og å få på plass skriftlige planer 

for samarbeid mellom kirke og skole. Jeg vil 

oppmuntre dere til å jobbe med dette.  

8. Det finnes et godt digitalt verktøy som heter 

«Kirka Vår», og som er gratis for alle menig-

heter i Den norske kirke. Dette er først og 

fremst et strategisk verktøy for soknet, men 

her skal det også rapporteres inn alt av blant 

annet kirkelig undervisning og læring og dia-

koni – slik at menigheten får de økonomiske 

tilskuddene den skal ha. Bruk dette verkt-

øyet, også til å legge inn planer for konfir-

mantarbeid, den fine strategiplanen som de-

re allerede har, og andre planer dere har for 

menighetens arbeid. «Kirka Vår» gjør det 

lettere for stab og menighetsråd til å få en 

oversikt over alt dere holder på med i menig-

heten. Ikke vær redde for å ta kontakt med 

mitt kontor for å få hjelp til både dette og 

andre ting vi har snakket om!  

 

Jeg drar fra visitasen i Moland sokn fylt med takk, 

og jeg hilser dere med Paulus sine ord til menighe-

ten i Tessaloniki:  

 

Vi takker alltid Gud for dere alle når vi husker på 

dere i våre bønner. For vår Gud og Fars ansikt hus-

ker vi stadig på hvordan dere er virksomme i tro, 

arbeider i kjærlighet og holder ut i håp til vår 

Herre Jesus Kristus.  

 

Agder og Telemark bispestol 1.februar 2026 

Stein Reinertsen, biskop  
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Påskeettermiddagen ble en varm og fin samling, preget av både vårsol og ekte påskestemning. 

 

Det ble servert deilig lapskaus. I andakten fikk barna og de voksne 

være med på en sterk og konkret illustrasjon: et glass som ble knust, 

for å vise hvordan relasjoner kan gå i stykker – både vårt forhold til 

Gud og til hverandre – når vi gjør galt. 

 

Men budskapet stoppet ikke der. Selv om ting går i stykker, finnes det 

håp: Jesus døde for oss og åpnet veien tilbake til Gud. Korset viser 

hvor høyt vi er elsket, og at vi kan få tilgivelse. Og det beste av alt – 

Jesus sto opp igjen, og gir oss håp om nytt liv der døden ikke får siste 

ord. 

 

Dette ble formidlet på en måte som både var forståelig og engasjeren-

de for barna – med rom for både undring, smil og fantasifulle beskrivel-

ser av hvordan himmelen kan være. I himmelen skal det visst være et 

kjempestort badebasseng/badeland, hunder, katter, 50 TV-er og et 

basseng fylt med godteri. 

 

Et av høydepunktene for barna var den spennende 

“påskekyllingjakten”. Før jakten startet, snakket vi om regler og hvor-

dan regler kan minne oss om budene. Vi reflekterte også over symbo-

likken i påsken – hvordan egget kan minne oss om steinen foran graven, 

og hvordan det som klekkes, kan symbolisere nytt liv og Jesu oppstan-

delse. 

 

Deretter bar det ut på jakt etter små påskekyllingsjokolader, gjemt 

både høyt og lavt. Noen var så godt skjult at de aldri ble funnet – men 

heldigvis fantes det reserver, og alle fikk kjenne på gleden ved å lete, 

finne og dele. 

 

Påske-

ettermiddagen ble 

en fin påminnelse 

om hva påsken 

handler om: felles-

skap, håp, kjærlig-

het og nytt liv. En 

dag hvor både tro 

og glede fikk vokse 

– side om side. 

 

Påskeettermiddag fylt med tro, fellesskap og glede 

«ETTERMIDDA’N» 

Tekst og bilder: Nina Dorthea Terjesen 
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Nytt fra Moland menighet 

Kristin Heskje er i permisjon 

Vår gode kapellan Kristin fikk en fin, liten gutt i 
februar. Menigheten gratulerer! Dette betyr at 
hun er i permisjon for tiden. Vi har søkt etter 
vikar for henne i et års vikariat, og vikaren skal 
dere få hilse på ganske så snart! 

 

30-års jubileum i Stokken kirke 
I år er det 30 år siden tilbygget i Stokken kirke 
sto ferdig. Dette ønsker vi naturligvis å markere, 
og det planlegges en jubileumsfest til høsten. 
Mer informasjon kommer! 

 

Avtale om vedlikehold av tilbygget 
I forbindelse med lekkasjen i taket i fjor ble det 
avdekket at det ikke forelå en skriftlig avtale om 
ansvarsfordeling for vedlikehold av kirkens til-
bygg. Menighetsrådet har nå, i samarbeid med 
kirkevergen, kommet frem til en tydelig og 
skriftlig avtale som avklarer hvem som har ansvar 
for hvilke kostnader ved fremtidig vedlikehold. 
Vi takker tidligere komitémedlemmer og kirke-
vergens kontor for en god og konstruktiv prosess. 

 

Universell utforming i Flosta kirke 
Menighetsrådet i Moland ønsker å se på mulighet-
ene for bedre tilrettelegging for personer med 
nedsatt funksjonsevne i Flosta kirke. Dette gjel-
der både adkomst til kirkebygget og toalettfasili-
teter, som i dag ikke er tilfredsstillende. 
Per nå finnes det kun ett lite toalett for prest og 
kirketjener mellom sakristi og kjøkken, samt to 
små toaletter i kirkestuen på andre siden av vei-
en. For menigheten, men spesielt for dåpsfami-
lier, småbarnsfamilier og besøkende med rullator 
eller rullestol er dagens løsning svært upraktisk. 
Menighetsrådet er derfor i dialog med arkitekt 
for å vurdere muligheter innenfor eksisterende 
bygningsmasse, eller eventuelt et mindre på-
bygg. Denne prosessen vil menigheten bli holdt 
orientert om videre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Øyeblikket» 
 
 

«Lykke er få lov til å være med 
bestefar å ringe i kirkeklokkene 

når han er kirketjenervikar for en 
dag» 
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Åpenhet og kunnskap om demens er helt avgjø-

rende, både for de som lever med sykdommen, 

for pårørende, venner og nære omgivelser. For 

demens blir mer og mer vanlig ettersom vi stadig 

blir flere eldre.  

 

Demens er et tema som virkelig engasjerer: En 

fullsatt menighetssal i Stokken kirkesenter hadde 

nylig benket seg for å høre demensrådgiveren i 

Arendal kommune, Astrid Saudland. 

 

« I dag har jeg snakket om ulike aspekter ved det å 

leve med demenssykdom. Hvordan den kan opple-

ves, og hva det er vi trenger av andre når vi opple-

ver demenssykdom. Jeg har kommet med noen 

enkle tips og triks om hvordan både enkeltmennes-

ker, pårørende og lokalmiljø kan ivareta mennes-

ker med demens på en god måte. For målet er at 

den som rammes av demens skal kunne oppleve å 

mestre sin livssituasjon til tross for å ha fått en 

alvorlig sykdom». 

 

Dette sier en engasjert Astrid Saudland som er de-

mensrådgiver i Hukommelsesteamet i Arendal. Hun 

møtte en lydhør forsamling i kirkestua i Stokken 

kirkesenter nylig der flere av tilhørerne selv lever i 

relasjoner med venner eller nære pårørende som 

har fått diagnosen demens. Og hun kom med flere 

konkrete råd: 

 

«Det å være vennlig og lytte med velvilje i møte 

med personer med demens, er viktig. Det kan 

være å hjelpe med å finne et ord eller fullføre en 

setning når det er vanskelig. Da er det svært verdi-

fullt å få noen ved siden av seg som bidrar med 

det lille ekstra som personen ikke får til lenger», 

sier demensrådgiveren.  

«En demenssykdom er noe som kommer gradvis. I 

starten vil en i stor grad kunne klare seg selv, men 

så vil man trenge stadig mer hjelp til å gjøre helt 

vanlige ting. Da er viktig at slike støttespillere får 

vite mer om demens slik at de kan hjelpe så godt 

som mulig», sier Astrid Saudland, som fortsetter: 

«Det er svært positivt at det er flere enn de aller 

nærmeste som stiller opp rundt den som rammes 

av demens. I dag har vi snakket om de verdifulle 

andre som kan være en venn, en nabo eller en me-

nighet slik som her i Stokken. Og til alle disse vil 

jeg si: Takk for at du bryr deg»! 

 

Lever godt med demens 

Ekteparet Jorunn og Gjert Arnt Gjertsen har valgt 

å være åpne rundt hans demenssykdom. For under 

pandemien i 2020 fikk Gjert Arnt et hjerneslag 

med flere skader på hjernen. Han fikk diagnosen 

vaskulær demens som handler om tette blodårer i 

hjernen. Jorunn forteller han var svært urolig den 

første tiden og hadde store vansker med å kommu-

nisere og orientere seg. Så mottok de mer hjelp og 

avlastning og ting ble sakte bedre. I dag husker 

Hvordan møte mennesker med demens? 

Tekst: Steinar Ostermann Bilder: Kjartan Telle 

Ragni Maria Hafsten til venstre - i samtale 
med demensrådgiver Astrid Saudland. Også 
Ragni har valgt å være åpen om sin samboer 
som har fått diagnosen Alzheimers sykdom. 
Godt å komme ut blant folk og kunne snakke 
om dette, sier Ragni. 
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Gjert Arnt i brokker det som har hendt før, noen 

ganger lite, andre ganger litt mer.  

 

«Dette var veldig tøft å stå i for meg da alt var 

nytt og kaotisk. Men jeg har fått utrolig god støtte 

fra en vennegjeng som jeg har valgt å være åpen 

mot, det har vært svært viktig», forteller Jorunn. 

 

«Nå opplever jeg det som veldig greit, for jeg har 

valgt å være åpen om min demenssykdom», fortel-

ler Gjert Arnt. «Men i en periode opplevde jeg det-

te som vanskelig. For mennesker som jeg burde 

kjenne godt, de husket jeg ikke lenger navnet på. 

Nå tar jeg noen på stemmen, og er jeg i tvil så 

spør jeg etter navn. Når jeg er åpen og sier at jeg 

har demens, aksepterer folk det. Så jeg vil si at jeg 

har vært heldig, det kunne vært mye verre. Jeg 

lever et godt liv til tross for denne sykdommen», 

forteller Gjert Arnt. 

 

Klar til å hjelpe andre 

« Dette handler mye om åpenhet, slik vi nå får hø-

re fra Gjert Arnt. Det gjør at han kan leve med sin 

sykdom og Jorunn som pårørende. Det er klart an 

en lever mye bedre med demens om man kan dele 

det med andre», avslutter demensrådgiveren.  Og 

Gjert Arnt kvitterer, henvendt til henne: «Kan du 

bruke meg til noe, må du bare gi beskjed. Det 

hjelper kanskje andre til å stå frem og leve bedre 

med sin demenssykdom.» 

Astrid Saudland sammen med sogneprest i 
Moland, Simen Heggelund Knutsen   

Ekteparet Jorunn og Gjert Arnt Gjertsen 
har valgt å være åpne om hans demenssyk-
dom. Det har hjulpet oss mye, forteller de. 

Faktaboks: 
 
-I dag er det over 100 000 personer 
som lever med demens i Norge 
Mot slutten av hundreåret vil tallet 
øke til rundt 380 000 
-I Arendal er det i dag 1044 personer 
med demens. Dette tilsvarer 2,24% av 
befolkningen, landsgjennomsnittet er 
2.05%. 
-Befolkningen i Arendal er eldre enn 
landsgjennomsnittet, derfor har vi en 
høyere andel med demens. 
-I fjor fikk vi 280 nye tilfeller av de-
mens i Arendal. 
-De fleste med demens bor i eget 
hjem. 
-Etter hvert som sykdommen utvikler 
seg trenger man mer hjelp, mange er 
på sykehjem i siste fase av sykdom-
men  
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Hyperbowl = gøy 

Lazertag = Gøyere 

VR vex = Gøyest 

 

 

MENY KRØGENES 

Åpningstider: Alle dager: 07:00 – 22:00 

Søndag stengt  
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Salmestafetten 
Miriam Berthelsen 

 

"Det er makt i de foldede hender" 

Skrevet av: Trygve Bjerkrheim, 1955 

 

Det er makt i de foldede hender,  

i seg selv er de svake og små. 

Men mot allmaktens Gud du dem vender,  

Han har lovet at svar skal du få.  

 

Det er svar underveis, engler kommer med 
bud.  

Om det drøyer, det fram dog skal nå.  

For det lovet jo løftende trofaste Gud:  

Kall på meg og du hjelpen skal få! 

 

Du som ber for ditt barn, dine kjære.  

Er i forbønn fra år og til år.  

Om du tålmodets lekse må lære.  

Himlens bønnesvar engang du får.  

 

Det er makt i de foldede hender.  

Når i Frelserens navn du får be.  

Og engang når du livsløpet ender,  

Hvert et bønnesvar klart du får se." 
 

 

Denne salmen har fulgt meg gjennom livet til ulike tider.  

Gjennom små og store hendelser er det denne som kommer til meg gjennom små nikk.  Ofte dukker 
den opp når jeg møter prøvelser i form av motgang og sykdom, men også når alt er bra. Da kan jeg 
nynne denne salmen for meg selv som en påminner at alt kan legges i Herrens hender. Alle store 
tanker og alle små sukk. Og du vil få svar. Ikke alltid med en gang og helt tydelig, men som en ro 
som legger seg over meg. Mange ganger ser jeg svaret ved en senere anledning og blir igjen minnet 
om salmen. Da blir det en takkesang til Gud for svaret jeg fikk.  

 

Jeg utfordrer Helle Langerød til neste salmestafett. 
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RØRLEGGER HALVORSEN AS 

AUTORISERT RØRLEGGER OG RØRHANDEL 

Myreneveien 21, 4847 Arendal Tlf. 370 09 888  

DALEN BARNEHAGE 
 

Du er du,  

og vi er glade for det! 

 
 
 
Det beste for ditt barn. 

Takk til våre annonsører som gjør det mu-
lig å dele ut menighetsbladet vårt. 
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Menighetssekretær, 2 vikarer:  

 

Janicke Jacobsen 

Tlf. menighetskontoret: 37 06 11 11 

E-post:  

Janicke.jacobsen@agderkirken.no 

 

 

Martina Nikolaisen 

Tlf. menighetskontoret: 37 06 11 11 

E-post:  

Martina.nikolaisen@agderkirken.no 

 

 

Sogneprest i Moland menighet:  

Simen Heggelund Knutsen  

37 06 11 12/ 97 51 64 46 

E-post: Simen.heggelund.knutsen 

@agderkirken.no   

 
 

Kapellan i Moland menighet: 

Kristin Heskje 

Er for tiden i mammapermisjon  

E-post:  

kristin.heskje@agderkirken.no 

 

 
Menighetspedagog:  
Liv Olsen Straume  
37 01 11 14/ 936 38 482 

E-post: 

liv.olsen.straume@agderkirken.no 

 

 

 

Kirketjenere: 

 

Austre Moland kirke:   

Gerald Ottersland                   

975 37 003  

E-post: geotters@online.no  

 

 

 

Stokken kirke og Flosta kirke: 

Edgaras Grigonis           

37 06 11 11/ 403 21730 

E-post: dokas04@gmail.com  

 

 

Organist:  
Kristi Møllerup Skaten   
38 05 11 13/ 959 40 526 

E-post: kristi.skaten@agderkirken.no 

 

Menighetsbladets redaksjon, nr. 1—2026 

Steinar Ostermann    
Torunn Brømnes 
Sunniva Holberg 
Simen Heggelund Knutsen   
E-post: menblad@gmail.com 

 

Menighetsbladet kommer ut 3 ganger i året og det er 

kjærkomment med en gave til bladet. 

Bruk kontonummer 3126.38.60589 mrk. 

«Menighetsbladet»  

 

Menighetsrådet: 

Sunniva Holberg, leder 

Helle Langerød, nestleder 

     Den Norske kirke  

     Moland sogn 

Ny bank: SpareBank 1 Sør-Norge 

Nytt konto nummer: 

3126.38.60589 

Menighetskontoret på Eydehavn  

er åpent etter avtale 

Tlf. 37 06 11 11    

Adr.: Nesgata 13, 4810 Eydehavn 
 
E-post: moland.menighet@agderkirken.no 

Ansatte i Moland menighet med kontaktinformasjon: 

Moland menighets konto: 

3126.38.60589 

Gaver til Moland menighet: Vipps nr. 506869 

Gaver til Moland menighetsblad: Vipps nr. 

529339 

Forside– og baksidebilder + blomster og naturbil-

der: Torunn Brømnes og Sunniva Holberg.  

mailto:Liv.Olsen.Straume@agderkirken.no
mailto:geotters@online.no
mailto:dokas04@gmail.com
mailto:menblad@gmail.com
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GUDSTJENESTER I MOLAND MENIGHET • VÅREN 2026 •  

Mars 

29.03 kl.11:00 Stokken kirke: Palmesøndag, Gudstjeneste m/ søndagsskole 

April 

02.04 kl.18:00: Flosta kirke: Skjærtorsdag, Gudstjeneste 

03.04 kl.18:00 Austre Moland kirke: Langfredag, Pasjonsgudstjeneste.  

    Øystein Åmdal, gitar. 

05.04 kl. 06:47 Kalvøysund festning: Påskedags soloppgangsgudstjeneste.  

    Frokost av speiderne. 

05.04 kl. 11:00 Stokken kirke: Påskedag, høytidsgudstjeneste.  

    Øystein Krogstad, flygelhorn  

12.04  kl. 11:00 Austre Moland kirke: 2. søndag i påsketiden. Gudstjeneste. 

16.04  kl. 18:00 Flosta kirke: 3. foredrag om kirkehistorien i Flosta.  

    v/ Terje de Groot. Arrangør: Moland menighetsråd og Historielaget 

19.04 kl. 11:00 Stokken kirke. Hel-gudstjeneste. 3.søndag i påsketiden.  

26.04 kl. 11:00 Flosta kirke. Familiegudstjeneste. 4. søndag i påsketiden. 

Mai  

   01.05  kl. 12:00 Eydehavn bedehus. Appell ved Jan Arild Andresen. 1. mai-gudstjeneste 

03.05  kl. 11:00 Stokken kirke: Temagudstjeneste for konfirmantene. Søndagsskole.   

    5.søndag i påsketiden.  

10.05 kl. 11:00 Austre Moland kirke: 6. søndag i påsketiden. Gudstjeneste. 

14.05 kl. 12:00 Nøytralitetshytta på Øygårdsåsen. Friluftsgudstjeneste.  

    Kristi himmelfartsdag. Familiegudstjeneste. 

17.05  kl. 11:00 Flosta kirke. 17. mai-gudstjeneste 

   kl. 13:15  Brekka Idrettsplass. 17. mai-gudstjeneste 

24.05 kl. 11:00 Stokken kirke. Pinsedag. Gudstjeneste. 

31.05  kl. 11:00 Flosta kirke. Treenighetssøndag. Gudstjeneste. 

    80.årslag feirer gudstjeneste sammen med oss denne dagen 

Juni 

   07.06  kl. 11:00 Stokken kirke. 2. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. Søndagsskole 

   14.06 kl. 11:00 Austre Moland kirke. 3. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

21.06  kl. 11:00 Tangen. Frilufts familiegudstjeneste. 4. søndag i Treenighetstiden.  

28.06 kl. 11:00 Flosta kirke. 5. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

Juli 

   05.07  kl. 11:00 Flosta kirke. 6. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

   12.07  kl. 11:00 Stokken kirke. 7. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

19.07 kl. 11:00 Flosta kirke. 8. søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

27.07 kl. 11:00 Austre Moland kirke. 9.søndag i treenighetstiden. Gudstjeneste. 

   29.07  kl. 11:00 Austre Moland kirke. Onsdag. Vandringsgudstjeneste ute.  

     Felles arrangement med Tromøy menighet. Olsok.  
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Slekters gang 

Austre Moland kirke 

 
Dåp: 
 
14.12.2025  Lucas Leander Frydenberg 
  Alfstad 
14.12.2025  Johanne Sundsli 
08.03.2026  Emrik Aanonsen 
08.03.2026  Ylva Kristine Taxth-Walbeck 
 
Gravferder: 
 
21.11.2025  Claes Tore Ringsrød  
  f. 03.10.1948 
19.12.2025  Mary Irene Frydenberg  
  f. 04.11.1933 
07.01.2026  Birger Råbu  
  f. 24.03.1953 
27.01.2026  Gunleik Knut Mjåland  
  f. 06.03.1947 
13.02.2026  Tove Elisabeth Duus Utstumo 
  f. 15.09.1951 
13.02.2026  Ingrid Helene Tveite  
  f. 18.10.1945 

 
 
 
 

Flosta kirke 

 
Dåp: 
 
23.11.2025  Benjamin Heggøy Røed 
23.11.2025  Ola Birkeli Solfjeld 
25.01.2026  Tuva Fløgstad 
22.02.2026  Alfred Oskar Evensen Myrvang 
22.02.2026  Henrik Holland Andersen 
 
Gravferder: 
 
26.11.2025  Anne Kathrine Williamson  
  f. 05.06.1951 
23.12.2025  Else Lindland f. 28.10.1928 
30.12.2025  Reidar Emil Kjelstrup  
  f. 19.11.1938 
09.01.2026  Øyvind Grimsland f. 10.07.1988 
03.02.2026  Oddmund Jacobsen  
  f. 26.06.1948 
27.02.2026  Gunn Svanhild Pedersen  
  f. 16.05.1952 
 
Vielser:  14.02.2026  
  
Anja Igland og Kent Even Andersen 

Mariann Benestveit og Espen Andreassen 

Viola Dukene og Ken-Charlo Dukene 

Beate Kjelstadli Solfjeld og Jan Ingvald Birkeli 

Renate Risland og Andreas Lie Holar  

  Stokken kirke 
 
Dåp: 
: 
30.11.2025  Mons Leonard Langefoss  
  Wimme 
18.01.2026  William Berge Sande 
18.01.2026  Madelén Jenssen 
18.01.2026  Johan Kylland Simonsen 
 
Graverder: 
 
20.11.2025  Svein Tore Olsen f. 08.12.1957 
28.11.2025  Marie Henriksen f. 25.08.1935 
10.12.2025  Pia Myhre f. 28.10.1946 
17.12.2025  Martin Arnt Mathiesen  
  f. 31.10.1933 
08.01.2026  Ole Johan Halvorsen  
  f. 23.10.1945 
13.01.2026  Else Ingeborg Halvorsen  
  f. 17.01.1931 
20.01.2026  Olav Thon f. 22.01.1972 
22.01.2026  Gunnar Hegland f. 26.07.1953 
27.01.2026  Edith Bergljot Helle Knutsen  
  f. 12.01.1929 
06.03.2026  Aud Ingebjørg Bolstad Buzzi  
  f. 22.08.1953 
12.03.2026  Gerd Olaug Johnsen  
  f. 14.04.1947 

Trenger du å prate med noen; Sjelesorg og samtale 
Av og til kan det være godt for oss alle å ha noen å snakke med, noen som tar seg tid til å lytte. Det kan være både 

små og store saker som opptar oss. Vi vil svært gjerne være tilgjengelige for deg!  

Vi har taushetsplikt, så det som blir fortalt oss kommer ikke videre til noen andre, uten at du ønsker det. Når du 

ringer kommer du direkte til presten, og det er bare presten som leser 

eventuelt e-post du sender. Du kan derfor med frimodighet ta kontakt 

med presten/menighetspedagogen.  
 

Du kan kontakte:  

Sogneprest Simen Heggelund Knutsen, tlf.  37 01 36 81/ 975 16 446 
e-post: simen.heggelund.knutsen@agderkirken.no 
 
Menighetspedagog Liv Olsen Straume  tlf. 37 01 36 84/ 936 38 482 
E-post: Liv.Olsen.Straume@agderkirken.no 

Gravferder i Arendal kapell:  
 
14.11.2025  Kirsten Birgitte Vinje Gunnerud f. 10.08.1936 
22.01.2026  Olav Svein Omdal f. 19.12.1942 

mailto:Liv.Olsen.Straume@agderkirken.no
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Advokat Ole J. Devold 
Pb. 141, 4902 Tvedestrand 

Tlf: 371 96 720 

Epost: 
ole@advokatdevold.no  

Mobil: 95 80 92 72 

Dalen Misjonshus er stedet for 

mange flotte aktiviteter gjennom 

hele uken. Den største brukeren er 

Dalen Barnehage hvor mange barn 

og voksne har sine daglige aktivite-

ter. Huset er svært godt tilrettelagt 

for diverse arrangementer med fine 

lokaler, moderne teknisk utstyr og et nyoppusset og godt utstyrt 

kjøkken. Huset leies ofte ut til både private arrangementer og øvri-

ge foreninger/ lag. Dersom du ønsker å leie dette flotte lokalet til 

små eller store arrangementer så er det bare å ta kontakt med 

Anders Møller på tlf. 915 80 134. 
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Til ettertanke 
 
- av Line Stiansen 
 
Jeg har lyst til å løfte frem 3 ord som jeg liker 
godt. Det er raushet, kjærlighet og 
takknemlighet. 
 
Raushet handler om mer enn å gi bort ting eller 
penger. I bibelen står det at Gud elsker en 
glad giver, og det handler neppe om penger og 
kollekt. 
 
Raushet handler om holdninger, om å tåle for-
skjeller, om å møte hverandre med velvilje, 
også når vi er uenige. 
 
Raushet er å ville hverandre vel. 
En raus menighet er en varm menighet og et 
godt sted å være, med plass til alle. 
 
Kjærlighet. Mye kan sies om kjærlighet, og på 
valentinsdagen fikk vi se dette i praksis 
gjennom drop-in-bryllupet vi arrangerte. 
 
På Valentinsdagen åpnet vi dørene og da kom 
det 5 flotte par. Parene fikk si JA til hverandre i 
vakre Flosta kirke. 
 
Det var enkelt, varmt og ekte. Og det at vi åp-
net kirken denne dagen får meg til å tenke på 
noe en av våre vikarprestene sa en gang   
«Vi må være der folk er, vi kan ikke sitte og 
vente», og jeg tenker at han har rett i det. 
 
Vi må åpne opp, invitere og gjøre det mulig for 
folk å ta del. Vi må være der folk er, og det 
gjorde vi så absolutt denne dagen, og det gir oss 
også grunn for takknemlighet. 
 
Takknemlighet for alle som bidro, for frivillige 
som stilte opp, for ansatte som la ned 
arbeid, for alle parene som valgte å si «ja», og 
som lot oss få være en del av det. 
 
Så; jeg tenker at hvis vi tar med oss disse orde-
ne, raushet, kjærlighet og takknemlighet på 
vår vei i møte med andre og hverandre, så er 
jeg sikker på at det er med på å gjøre verden 
til et bedre sted. 

Fakta om Moland sokn: 
(utdrag fra menighetens visitasmel-
ding) 
 
Moland sokn deler grense med flere 
sokn i Arendal prosti: Tromøy, Barbu, 
Trefoldighet og Froland. I tillegg til 
dette grenser Moland til alle tre sokn 
i Tvedestrand kommune: Holt, Tvede-
strand og Dypvåg.  
 
Før Moland kommune slo seg sammen 
med Arendal hadde Moland en befolk-
ning på 8148. Etter sammenslåing i 
1992 var den totale befolkningen i 
Arendal kommune 36836.  
 
Molands befolkning utgjorde da 22% 
av kommunens befolkning. I dag har 
Arendal en befolkning på 46609 inn-
byggere, noe som vil tilsi at Moland 
har en befolkning på om lag 10254, 
som fortsatt svarer til 22% av befolk-
ningen i kommunen.  
 
I Moland menighet er det 5460 med-
lemmer. Dette tilsvarer 50,33 % av 
innbyggerne. Totalt i Arendal er 62,53 
% menighetsmedlemmer  
 
Menighetens strategi og visjon  
 
Det overordnede målet er å gjøre en 
god jobb for lokalbefolkningen i Mo-
land. Å være til stede som en støtte i 
samfunnet, i sorg og glede. Moland 
menighet har siden sammenslåingen 
hatt mottoet «En plass for alle», noe 
som etterstrebes i Menighetens ar-
beid, blant annet gjennom et aktivt 
Hel-tilbud, et tilbud for menighets-
medlemmer med funksjonsvariasjo-
ner. Våren 2025 hadde menigheten en 
strategisamling, hvorpå det overord-
nede målet i menigheten er å tilpasse 
og etablere tilbud som vil være tref-
fende for særlig unge voksne.  
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Må Gud velsigne deg! Må Gud velsigne deg!  
Hvert minutt av din tid, hver en dag av ditt liv.  

Må Gud velsigne deg! 


